
 

 
 ن(10)أولا: التاريخ
 :(ن6الجزء الأول)

استطاعت الجزائر في العهد العثماني أن تحتل مكانة و هيبة في  ن(:3)الوضعية الأولى
 .إتاواتمقابل أن تدفع  القرصنةحوض البحر المتوسط و قامت بحماية السفن الأوروبية من 

 اشرح ما تحته سطر. -1
مظاهر سيادتها في  تميزت الجزائر باستقلال ذاتي في ظل الخلافة العثمانية، وضح -2

 نقطتين.   
 مؤتمر فيينا.-حدد تواريخ الأحداث التالية: معركة نفارين -3

 أكمل الجدول الذي يمثل التقسيم الإداري لآيالة الجزائر. ن(:3الوضعية الثانية)
 العاصمة يليكبا

 الجزائر العاصمة ..........................................
 .......................................... بايليك الشرق

 المدية ..........................................
 .........../............/................ بايليك الغرب

 الوجود العثماني بالجزائر احتلالا. كان في رأيك هل -2
 علل إجابتك. -

 ن(: 4الجزء الثاني)
تاريخية فقال أحد المؤرخين"لقد لعب الأسطول البحري الجزائري خلال العهد حضرت مع زملائك محاضرة 

العثماني دور كبيرا في فرض الجزائر هيمنتها على البحر المتوسط و بناء علاقات قوية مع مختلف الدول"، 
 فطلب منك زميلك أن توضح له الأمر أكثر.

تمكن الأسطول البحري الجزائري من شن العديد من الغارات البحرية على السواحل  :"1السند
 من مسلمي الأندلس المهددين بالتنصير أو الموت..." الكثيرالاسبانية و أنقذوا خلالها 

بفضل القوة البحرية للجزائر سارعت أغلب الدول الأوروبية و أمريكا لعقد اتفاقيات  :"2السند
 من الكتاب المدرسي.ها و ربط علاقات صداقة و تعاون...."     معها لحماية سفن

 2022مارس                                                                     المستوى: الثالثة متوسط          

 المدة/ ساعتان             في مادتي التاريخ والجغرافيا   اختبار الفصل الثاني                           
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            أسطر توضح فيها الموضوع  10انطلاقا من السندين و على ما درست أكتب فقرة من  التعليمة:
 لزميلك.

 ن(10ثانيا: الجغرافيا)
 ن(:6الجزء الأول)

 عرف: الأبارتيد/ هجرة الأدمغة. ن(:2الوضعية الأولى)
 بطاقة تعريف لقارة إفريقيا من خلال ملء الجدول التالي:ضع  -2

 مساحة هاأكبر دول عدد سكانها مساحتها موقعها
....................... ..................... ..................... .................... 

    
 صنف المظاهر التضارسية التالية في الجدول: ن(:2الوضعية الثانية)

 كلهاري.-فكتوريا-يما نجارولك-النيل-السافانا
 الأنهار و البحيرات الصحاري السهول الجبال

.................... ..................... ..................... ...................... 
 على الخريطة المرفقة لقارة إفريقيا عين عليها: ن(:2الوضعية الثالثة)

 الرئيسية التي تمر بالقارة.دوائر العرض  -1
 غرينتش.خط  -2
 المسطحات المائية التي تحدها. -3

قول المعلق أنها  انتباهكشاهدت شريطا وثائقيا حول دولة جنوب إفريقيا فلفت  ن(:4الجزء الثاني)
 تنتمي للعالم المتقدم رغم وجودها في قارة إفريقيا التي تعاني دولها الفقر و التخلف....فقررت البحث

 أكثر في الموضوع.
من مجموع الاستثمار  %41" بلغ حجم الاستثمار الخارجي في جمهورية جنوب إفريقيا : 1السند

 في إفريقيا..."
مليار  150الأموال بحوالي  " تقدر الخسائر التي تكبدتها إفريقيا من تهريب رؤوس :2السند

 دولار".
أسطر تبين فيها ما جاء في  10فقرة من التعليمة: اعتمادا على ما درست و السندين، أكتب 

    بحثك.
 

 بالتوفيق                                                                       
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 مجموعة مجزئة عناصر الإجابة التاريخ
الوضعية 

 الأولى
القرصنة: هو نشاط الغزو البحري تقوم به السفن 

 لمصلحة دولة أو جهة معينة.
الإتاوات: ضرائب أو مبالغ مالية كانت الجزائر 

تفرضها على السفن مقابل السماح لها بالإبحار و 
 حمايتها من القرصنة.

 مظاهر سيادة الجزائر. -2
 .حرية التمثيل الديبلوماسي 
 .حرية توقيع المعاهدات و الاتفاقيات 

 م.20/10/1827معركة نفارين:  -3
 1815مؤتمر فيينا: 

0.5X6  3ن 

الوضعية 
 الثانية

 التقسيم الإداري لبالة الجزائر: -
 العاصمة البايليك

دار 
 السلطان

الجزائر 
 العاصمة

بايليك 
 الشرق

 قسنطينة

بايليك 
 التيطري

 المدية

بايليك 
 الغرب

-مازونة
-معسكر
 وهران

الوجود العثماني بالجزائر ليس احتلالا بل حماية  -2
 استنجدوا بهم.لأن سكان الجزائر هم الذين 

 

 ن2
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن1

 
 
 
 ن3

 الوضعية الإدماجية: كتابة فقرة تتضمن: الجزء الثاني
 دور الأسطول البحري الجزائري)داخليا و خارجيا(. -1
 علاقات الجزائر بالدول الأوروبية و أمريكا. -2

 ن4 
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 الجغرافيا
 
 

الوضعية 
 الأولى

  التعاريف: -1
مارسها البيض للتمييز بينهم و بين الأبارتيد: هي سياسة 

السود من حيث الحقوق و الواجبات في دولة جنوب 
 إفريقيا.

هجرة الأدمغة: هو مصطلح يطلق على هجرة العلماء و 
المتخصصين في مختلف فروع العلم من بلد إلى آخر 

 للبحث عن أحوال معيشية أو فكرية أفضل.
 بطاقة تعريف إفريقيا: -2

أكبر دول  د سكانهاعد المساحة الموقع
 مساحة

وسط 
 العالم

30 
مليون 

 2كلم

 373مليار و  1
مليون 

نسمة)إحصائيات 
2021) 

 الجزائر

 

 ن0.5
 

 ن0.5
 
 
 
 
 ن1

 
 
 
 ن2
 
 
 
 
 
 
 

الوضعية 
 الثانية

 تصنيف المظاهر التظاريسية في إفريقيا:
الأنهار و  الصحاري السهول الجبال

 البحيرات
 النيل كلهاري السافانا كليمانجارو

  فيكتوريا

 
 

0.5X4  

 
 
 ن2

الوضعية 
 الثالثة

خط -مدار السرطان-توقيع دوائر العرض الرئيسية
 مدار الجدي. -الاستواء

 خط الطول الرئيسي: خط غرينيتش.
المحيط الهندي -المسطحات المائية: البحر المتوسط

 قناة السويس.-الأطلسي

 
 ن2

 
 ن2

الجزء 
 الثاني

 تتضمن:أسطر  10كتابة فقرة من 
 عوامل تطور دولة جنوب إفريقيا. -1
 أسباب تأخر التنمية في دول قارة إفريقيا. -2

 
 

 
 ن4
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